

大灾难

太 24:21 “因为那时，必有大灾难，从世界的起头直到如今，没有这样的灾难，后来也必没有。”

耶稣从马太福音 24:15 开始论及在大患难(启 7:14; 比较太 24:21 中的“大灾难”，这两个词译自希腊文的同一个词)中会出现的一些特别迹象，这些都是末期临近的征兆(太 24:15-19)。这些征兆预示了大灾难后基督的再来(太 24:30-31；比较启 19:11-20:4)。

“那行毁坏可憎的”(太 24:15)是最主要的征兆，它将是一件众目共睹的大事件，提醒一切在大灾难期间还存留的忠心信徒：世界的末了快到了，基督就要再临。这可见的预兆主要指将来那敌基督的要在耶路撒冷亵渎犹太人圣殿的事件(参但 9:27 注；约一 2:18；参“敌基督时代”一文，页 1992)。那敌基督的又称为大罪人，他会在神的殿中设立自己的像，并自称是神(帖后 2:3-4；启 13:14-15)。以下是有关该事件的一些重要事实：

1. “那行毁坏可憎的”标志着大灾难末期的到来，这一切将以基督再来，并在哈米吉多顿审判所有不虔不义之人而告终(太 24:21, 29-30；参但 9:27；启 19:11-21)。

2. 大灾难中的圣徒若能留心这事件发生的时间(“你们看见”，太 24:15)，就能确切知道何时灾难将至尽头以及基督何时将在地上作王掌权(参太 24:33 注)。圣经中有四处提到这个事件的发生与末期来到之间有三年半(或说 1260 天)的时间(参但 9:25-27；启 11:1-2；12:6；13:5-7；参但 9:25-27 注)。

3. 忠心的信徒们要因着对基督再来的热切盼望(太 24:33)而分外谨慎，不可相信任何宣称基督已经来到的谎话(太 24:23-27)。大灾难后的“人子降临”将带着全地的人有目共睹的大荣耀而来(太 24:27-30)。

末期的另一个迹象就是有假先知兴起。他们是撒但的随从，也会显“大神迹、大奇事”(太 24:24)。

1. 耶稣告诫众信徒要分外警醒，防备那些自称是基督徒的假先知、假教师和假传道人；他们能行神迹、奇事、异能和医治，甚至他们的事工也开展得轰轰烈烈。但同时，这些假先知会歪曲并弃绝神的真道(参太 7:22 注；加 1:9 注；参“敌基督时代”一文，页 1992)。

2. 圣经中多处提醒信徒要试验一切教师、领袖和传道人的灵(参约一 4:1 注)。神允许虚假的人行奇事是为了试验信徒对他的爱心和对圣经真理的忠心(参申 13:3)。从耶稣在马太福音 24:24 中所说的话可知，这段虚谎当道的时期颇为艰难，因为宗教欺骗在末世将大大泛滥横行，以至于连“选民”(就是忠心的基督徒)都难辨真伪(参提前 4:16 注；雅 1:21 注；参“拣选与预定”一文，页 1934)。

3. 神的百姓中那些不喜爱真理的人将被蒙蔽，一旦敌基督者来到，他们就会丧失信靠福音真理的机会(参帖后 2:11 注)。